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NAVODILA ZA OCENJEVANJE

Ponedeljek, 29. avgust 2011

SPLOSNA MATURA
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POLA 1 - VPRASANJA IZBIRNEGA TIPA - RESITVE
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POLA 2 - STRUKTURIRANA VPRASANJA — RESITVE

Kandidati zapi$ejo odgovore pod vprasanjem. Ce ni odgovora, ¢e je odgovorov veé ali pa je odgovor
nejasen, se Steje, da je napacen.

Lahko se zgodi, da kandidat neko vrednost izra¢una napaéno. Ce jo uporabi pri naslednjih vprasanjih,
se mu odgovori na ta vprasanja Stejejo kot pravilni, ¢e je sicer potek reSevanja fizikalno in
matemati¢no pravilen. Ocenjevalec je dolZan preveriti to moZnost.

V odgovoru so lahko enote zapisane tudi v drugi obliki, kakor so dane v reSitvah, vendar morajo biti

. . . i . km . . y
fizikalno smiselne in ustrezno okrajSane. Na primer enota o’ je neprimerna za pospesek, enota
an

liter . . v y . o y
5 je neprimerna za dolZino. Ce je enota napacna ali manjka, je odgovor napacen.

cm

V fiziki je obi¢ajna natan¢nost do 10 %, zato veéino podatkov v izpitnih polah zapisujemo na dve

Stevilski mesti natan¢no. V skladu s tem imajo tudi rezultati v reSitvah dve Stevilski mesti. Zaradi
moznih razlik pri zaokroZevanju ocenjevalec uposteva manjse razlikovanje na zadnjem mestu.
Odgovor je pravilen tudi, ¢e ima ve¢ kakor 2 §tevilski mesti, ¢eprav podatki niso tako natancni.
Rezultat je lahko zapisan samo z 1 mestom, ¢e predstavlja celo Stevilo ali pa je za decimalno vejico
nicla. Na primer: Stevilo delcev je 5, razmerje koli€in je 2, masa je 1 kg (namesto 1,0 kg). Zaradi
vecje preglednosti lahko uporabimo navadno pisavo.

Na primer 1201 kg namesto 1,2-10* kg ali 0,025 A namesto 2,5-10"> A.

Zaradi laZjega dela ocenjevalcev so rezultati v komentarju zapisani s 3 ali ve¢ Stevilskimi mesti.

Ocenjevalec mora v skladu z navodilom na prvi strani izpitne pole tockovati samo odgovore, iz
katerih je razviden potek reSevanja. V resitvah je posebej zapisano, kdaj zadostuje samo Stevilka ali
beseda.
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1. NALOGA
1. Izpolnjen tretji stolpec pregledniCe.........cccvvveviecrierieriecieeie e 1 tocka
flmin] [ Vm] [ mlg | Q[k]
0,0 0 0,0 0,0
5,0 18 18 6,1
10 35 35 11,8
15 51 51 17,1
20 70 70 23,5
25 90 90 30,2
30 105 105 39,3
35 121 120 40,7
2. Izpolnjen Cetrti stolpec preglednice ..........ceecvieiieiieniiniieeeeeee e 1 tocka
K T € 1 v ) OSSPSR 3 tocke
Q [kJI4
40
35
30
25
20
X
15
10
5,0
0 50 10 15 20 25 30 35 40 t [min]V

(1 tocka za pravilno izbrani in opremljeni koordinatni osi, 1 toc¢ka za vrisane tocke, 1 tocka za
smiselno narisano premico.)

4. KOCTICIENT ....eeeiiiiieeeeeeeee e 20 TS oo, 2 tocki

t,—t 30 min —5,0 min

(1 tocka za pravilen postopek, 1 tocka za pravilen rezultat.)
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1.

Smerni koeficient premice ustreza toplotnemu toku, ki priteka v posodico z ledom skozi
merjenec.

Toplotna prevodnost ..........ccceeeeveerenieneneeseneneneneene L2Wm 'K 1 tocka
Nk _20 Js'6,0-10% m
SAT  1,0-107% m®-100 K

(Kandidat dobi vse to¢ke tudi v primeru, da vzame za S vrednost 10 dm?.)

=12Wm 'K

e NAPAKA. ..t 0,060 Wm "K' ... 1 tocka

6, =6, +6, =50%, A, =X-6 =0,0600 Wm 'K

NALOGA

s=ut=10ms"'-040s=0,40 m
(Lahko tudi po plos¢inskem pravilu ali z dolo¢anjem pospeska.)

DLO s 0,40 J coieieie 1 tocka
A=Fh=AW, :%mvf —%mvé =0,1kg-(2,0 msfl>2 —-0=0,401J

S et 0,40 S weoeeeeeeeeeeeeen, 2 tocki
2:8_2_ 0,50m120725s;t3:v2—1}1 1,0rns*l:0’15S

v 2,0 ms a  —6,7ms

(1 tocka za pravilen izracun enega od delnih ¢asov, 1 tocka za pravilen rezultat.)

(5725 B 0115 (0 1515 1 tocka

v [m sfl} A
2,0

1,0

01 02 03 04 05 06 07 08 09 1,07 s]
S

(Graf mora biti narisando t = 0,8 s .)
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5. GIaf POSPESKA. .....eieieieietteee ettt ettt et ettt ettt be e 2 tocki
a [ms™?]a
8,0
0 >

-8,0

(1 tocka za pravilne vrednosti pospeska, 1 tocka za potek do ¢t = 0,8 s.)

0. NAZID ..ot 43% e, 1 tocka
a, = gsina, — «, = arcsin [%J = 43°

7. RAZIMETJE ..ot 0,75 e 2 tocki
by v 3

= =
hy v; 4
(1 tocka za enacbo, v kateri sta povezani zacetna in kon¢na energija, 1 tocka za rezultat.)

NALOGA

1. Kapaciteta .....cocevuireenieniinieienieriesicsieetee e 30 PF o 1 tocka
C=¢ % —20,6-1072 F

2. NADOJ ettt 89 NAS e 1 tocka
e=CU =289 nAs

3 OAOVOT .ttt ettt ettt ettt e e ae e et e et et e bt e bt e bt e sateeateeanean 1 tocka
Naboj na plosc¢ah se povecuje; naboj priteka na plosci, ker se kapaciteta povecuje.

4. JaKOSt POLJa..ceeiiiiiiiiiiieiecee e 2,5-10" Vm ' ............ 1 tocka
E=Y =25 kvm

5. NADOJ caetiieierieetete e 2,5 NAS o 1 tocka

Naboj se razdeli v razmerju 1 : 1.
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SHIA oot L6-107° N oo, 2 tocki

2
€ ~=155-10° N

dre,r

e SHIE et 2 tocki
F E_AB
Fp FEipl
>
B
F,
(1 tocka za vsaj tri pravilno vrisane sile, 1 tocka za pravilen odgovor.)
. OdZOVOT, ULEMEIJIEEV....ueeieiiieiieieeieecteete ettt re et eesteesraesebeesseesseesnenns 1 tocka

Precka se bo zacela vrteti v obratni smeri urnega kazalca, ker je navor spodnje kroglice ve¢ji
od navora zgornje (precka bo nato nihala okrog mirovne lege, ki jo doloca ravnovesje
elektri¢nih sil in teze kroglic).

4. NALOGA
1. DOIZIiNa, Cas......cccvuiiiiiieiiiieciee ettt L2m; 2,28 e, 2 toc¢ki
2
h=Lt=292s;1=90 _123m
v 4w
(1 tocka za nihajni Cas, 1 tocka za dolzino.)
2. SPrememba CaASA........ccveeveereeerieeniieniieseeeieeieesieesieeseeens 101 [CH U 1 tocka
Masa ne vpliva na nihajni ¢as nitnega nihala.
3. DOIZINA @ et 0,98 M eovviiiiiiiieee, 2 tocki
'2
d:l—gt—°2:0,982 m
4

HItroSt .o 14 cms™ o 1 tocka
~ 2 _ 0,142 ms !
tO
RAZIMETJE ..ottt 2,2 e 1 tocka
Ty, ty 2,228
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6. KOt 5,2% e 1 tocka
. 5,0 cm - o
= arcsin [m] = 5,21
Rezultanta..........cc.ooovveeeeiiieiie e 0,18 N worieeieeeeeeee. 2 toc¢ki

F =mgsina = 0,20 kg-9,8 ms> -sin(5,2°) =0,18 N ali

2
o= [Qt—“] Ty = 0,89 ms2 F = ma = 0,20 kg-0,89 ms2 = 0,18N
0

(1 tocka za izracun pospeska, 1 tocka za rezultat; ali 1 tocka za ugotovitev, da je rezultanta po
velikosti enaka dinami¢ni komponenti teze, 1 tocka za rezultat.)

NALOGA
1. ENacba, POJasnilo .......ccceerieiieeiiieiieiiesieste et eieesiee et e ebeesaestaessaessseesseessaesnnennns 1 tocka
W, =hv = %; W; — energija fotona, h — Planckova konstanta, v — frekvenca, ¢ — hitrost

svetlobe v vakuumu, A — valovna dolzina

HIETOSE ..o 1,32-10" ms™! e 2 tocki

o [P _ 2.3,61-10°-1,6-107" J
m 6,64-10%" kg

(1 tocka za pravilen postopek, 1 tocka za pravilen rezultat.)

=1,32-10" ms™*

Zly A et ettt et e e te e te e ete e taeeate e 1 tocka
;He + N — F

4. BNEIZUA ciiiiiiiiiiiieiieeecrecee ettt —4,42 MeV ...ccoeeeenes 2 tocki
W, = (mp — (my, +my)) ¢’
W, = (18,000937 — (4,002603 + 14,003074)) - 931,5 MeV = —4,42 MeV=—17,1-10"" ]
(1 tocka za pravilen postopek, 1 tocka za pravilen rezultat.)
T 2 7/ 11 < USSP 1 tocka
V jedru tezjega izotopa fluora je en nevtron ve¢, kakor v jedru lazjega izotopa.
6. Valovna dolZina ...........cceeevviieiiieecieeeeeeee e 4,85-107" m oo, 1 tocka
he he 4,14-10""eVs-3,0-10° ms™' 13
)= 2L — =2 ’ =4,85-107" m
Wy W, =W 2,56-10° eV
7o GBS e 6,3 h (oo 2 toc¢ki
N,
_t In—%
i — tys — _N .
N0_2 —t=1, oo =6,34 h

(1 tocka za pravilen postopek, 1 toc¢ka za pravilen rezultat.)



